
 

α) Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ η ΒΖ είναι διάμεςοσ 

που αντιςτοιχεί ςτην υποτείνουςα του ορθογωνίου 

τριγώνου, άρα ΒΖ = 
ΑΓ

2
 (1).  

Η ΔΖ είναι διάμεςοσ που αντιςτοιχεί ςτην 

υποτείνουςα του ορθογωνίου τριγώνου 

ΑΔΓ, άρα ΔΖ = 
ΑΓ

2
 (2). 

Από τισ (1), (2) προκφπτει ότι BZ = ΔZ. 

β) Από το άθροιςμα γωνιών του ορθογωνίου τριγώνου ΑΒΓ βρίςκουμε: 

ΒΑ Γ + ΑΓ Β = 90ο 
 ΒΑ Γ + 30ο= 90ο 

 BΑ Γ = 60ο 

Επειδή το τρίγωνο ΑΔΓ είναι ορθογώνιο και ιςοςκελζσ, οι οξείεσ γωνίεσ του είναι 

ίςεσ με 45ο, δηλαδή ΔΑ Γ = ΑΓ Δ = 45ο. Τότε: 

BΑ Δ = BΑ Γ + ΔΑ Γ= 60ο+ 45ο= 105ο και BΓ Δ= AΓ B + AΓ Δ= 30ο+ 45ο= 75ο 


